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Тема урока:

«Работа над многоголосием в старшем хоре»

Цель урока: 

- Воплощение образного содержания музыкального  произведения через формирование и закрепление навыков многоголосного пения.
Задачи урока:
 1). Обучающие

- учиться грамотно исполнять элементы многоголосия в хоре, владеть кантиленой; добиваться чистоты интонации и разнообразия динамики, опираясь на образное содержание музыкального произведения;
- прививать чувство эстетического сопереживания в музыкальном произведении.
2) Развивающие

- развивать образное и ассоциативное мышление, творческие способности;
- совершенствовать вокально-хоровые навыки.
3). Воспитательные

- способствовать воспитанию эмоциональной отзывчивости на исполняемое произведение;
- продолжить работу по воспитанию ответственности, доброго отношения к окружающим через содержание музыкального произведения, показ приёмов звуковедения.
Методические приёмы:
- работа над 2-х, 3-хголосием;

- показ приёмов звуковедения;

- сопоставление отдельных групп.
Тип урока:

-  урок-практикум

Форма урока:
- групповая.

Оборудование:

- партитуры;

- светлое просторное помещение:;

- инструмент фортепиано;

- инструменты коробочки.
Конспект урока
I этап (10 мин.)
Организационный момент. Создание мотивации
Цель этапа  (для педагога):
- познакомить с темой урока;

- настроить коллектив на работу;

- создать необходимые условия для продуктивной работы.

Цель этапа (для учащихся):

- настроиться на работу в классе для получения новых знаний;

(звучит кант неизвестного автора 18 века «Радуйся, Росско Земле»).

Педагог:

- Здравствуйте, ребята! Вы вошли в класс под музыку канта петровской эпохи «Радуйся, Росско Земле» и, конечно же, догадались, что на уроке мы будем продолжать работу по подготовке к конкурсам и выступлениям нашего коллектива. Для этого нам необходимо сделать видеозапись нашего вступления для конкурса. Так же сегодня продолжаем работу над 3-хголосием в песне А. Зацепинана стихи Леонида Дербенёва  «Куда уходит детство». 

А вначале, как всегда, разминка и распевка.
Разминка

Упражнения для разминки мышц лица:
- удивление;
- подмигивание;

- хмуримся-улыбаемся;

- рот;

- лошадки
Распевка:
- м-мэ-ми-мо-му (на одном звуке);

- до-ми-соми )по зукам мажорного трезвучия);

- гамма духголосная;

- лели-лели-лёли-лели-ля (низходящий трихорд в форме канона).

II этап основной (25 мин.)
Цель этапа (для педагога):

- познакомить с темой урока;

- контроль работы групп.

Цель этапа (для учащихся):

- получение нового материала;

- работа в группе.

Педагог:

- Садитесь, ребята! Подскажите, пожалуйста, что необычного сегодня было в распевке? Какие упражнения мы используем на распевке не всегда?
(ответы детей)
- Совершенно верно. Это упражнения на  многоголосие. А поскольку во время распевания мы уделили этому особое внимание, значит и на репетиции  будем работать именно над этой проблемой.
Итак, формулируем тему нашего сегодняшнего урока.

(запись темы на доске)
Многоголосие делится на 2 основных вида:
1) Полифония (много звуков), Это вид многоголосия, где каждый голос равноправен.

2. Гетерофония (другой звук) .В России этот вид многоголосия чаще называют  подголосочным. Голоса в данном виде до поры до времени двигаются в унисон, а затем  расходятся, образуя неповторимые музыкальные краски. 

Определите, к какому виду многоголосия относятся произведения, которые мы исполняем:
1). Сейчас у нас в работе произведение великого австрийского композитора В. А. Моцарта - «Dona nobis pacem». Определяем вид многоголосии, но работу над этим произведением мы продолжим на следующем уроке.
(ответы детей)

 Правильно, это полифонии (3- хголосный канон, когда голоса вступают постепенно как бы догоняя друг друга).

2). Кант петровской эпохи неизвестного композитора 18 в. «Радуйся, Росско Земле».
(ответы детей)

Это тоже многоголосие, но уже гомофонно-гармонического склада (подголосочная полифония).
3). Песня А. Зацепина на слова Л. Дербенёва «Куда уходит детство».

(ответы детей)

 Верно, это тоже подголосочная полифония. В аранжировке, которую мы исполняем,  мелодия соло и 2 вокализа звучат одновременно в 1, 2 куплетах, а в 3 куплете исполняется основная мелодия в унисон.
Работа над произведениями

Педагог:

- А теперь постараемся воплотить наши знания на практике.
1). Начнём с канта «Радуйся, Росско Земле»:
-  исполним сначала кант от начала до конца;

- затем каждую партию поочерёдно (SI, SII, АI), не забывая про штрихи, о которых мы говорили на прошлом занятии;

- повторим ритмический аккомпанемент на коробочках отдельно от пения партий;

- маршируем вместе, а затем по мере появления хоровых партий в хоровой партитуре, 

- проговорим вместе весь текст в ритме канта;

- соединим пение, маршировку и ритмический аккомпанемент вместе стоя.
- записываем видео для конкурса.

Педагог:

Молодцы, ребята! Переходим к работе над следующим произведением. Это песня А. Зацепина на слова Л. Дербенёва «Куда уходит детство».
 Мы уже выяснили, что она в нашей аранжировке написана в стиле гетерофонии (подголосочного многоголосия). Здесь каждый из голосов важен и даёт неповторимую музыкальную краску.

Работу построим таким образом:

- каждая партия исполняет свою мелодическую линию;

- группа, которая слушает противоположную партию, должна высказать замечание об исполнении;

-  соединение хоровых партий вместе;

- выполнение замечаний педагога;

- соединение всех партий вместе и пение целиком сего произведения;
- запись видео.

III этап заключительный (5 мин.)

Итоги урока

Педагог задаёт вопросы:
- что узнали нового?
- что получилось и не получилось? 
- каким образом можно исправить недочёты?
(ответы детей)
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